
令和６年４月定例教育委員会会議録 

  

令和６年４月定例教育委員会は、４月８日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 西村 和子       三番席委員 冨田 良平 

四番席委員 竹中 万里       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主査、学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、 

学校教育課学校施設係主査（２）、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 16号 大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について 

 17号 令和６年度就学援助の対象者の認定について 

 18号 令和６年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について 

 19号 第15回「はたらく人にありがとう」メッセージの後援申請について 

 20号 サヘル・ローズ講演会「出会いこそ、生きる力」の後援申請について 

 21号 2024年 税に関する『絵はがきコンクール』の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 令和６年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について 

 ３号 令和６年度月額会計年度任用職員の任用について 

 ４号 令和６年度市内小中学校の学校医等の委嘱について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時11分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 ４月１日に市長より辞令交付を受けまして、新たな教育長となりました松山靖でございま

す。よろしくお願いいたします。宮島前教育長の熱い教育への思いと残りの任期を引き継い

で、微力ではありますが誠心誠意尽くしてまいりたいと思いますので、委員の皆様これから

どうぞよろしくお願いいたします。 
それでは、会議に入りたいと思います。本日の出席委員は５名で定数に達しておりますの

で、ただいまより令和６年４月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室でご承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。宮島前教育長より３月分についての報告文を預かっております

ので、読み上げさせていただきます。３月の定例教育委員会が３月６日でしたので、それ以

降の３月分につきまして御報告をいたします。 
３月７日、知多地方教育事務協議会がありました。同日、主席指導主事に代理で大府特別

支援学校の卒業式に出席して頂きました。 
３月８日、市内小中学校教頭会を開催し、冒頭で日頃思うところの一端を述べさせていた

だきました。 
３月10日、３月２日から催されていました市民美術展の最終日に表彰式が行われ、市長、

議長等の皆さんと入賞者への表彰状授与を行いました。 
３月19日、小学校の卒業式が一斉に行われ、私は大府小学校に伺いました。卒業生の一

人一人を大切にした、和やかな卒業式でした。教育委員の皆様にも、それぞれの卒業式に御

出席頂きありがとうございました。 
３月22日、全ての小中学校で今年度の修了式の日を迎えました。何れの学校も様々な課

題を背負い、それらの解決を図りながら最終日を迎えることができました。全ての学校教育

関係者の方々に感謝の思いでおります。 
３月29日、今年度末をもって退職される教職員の方々への辞令伝達式を行いました。出

席の方々から心に残っている思い出や、これからの抱負をお聞きすることができました。教

育委員の皆様にも御臨席頂き、ありがとうございます。 
ここまでが宮島前教育長から引継ぎました内容でございます。以降は、私からの活動報告

となります。 
４月１日、市長より大府市教育長の職を拝命し、この任に就きました。同日、令和６年度

小中学校管理職等発令通知式では、３名の校長先生、４名の教頭先生、２名の主査に辞令を

交付し、組織を背負うリーダーにエールを送りました。新任受入式・教諭等発令通知式では、

新任者22名を含む83名の教職員に辞令を交付しました。新しい職場の「改善改革」を期待

するメッセージを送りました。教育委員の皆様にも御臨席賜りました。ありがとうございま

した。 
４月２日、今年度初めての市内小中学校校長会と教頭会を開催し、市教育委員会の今年度

の取組の概略と、管理職への期待を伝えました。校長会では市長より激励の御挨拶を頂きま

した。 
４月３日、知多地方教育事務協議会が雁宿ホール会議室にて開催され、学校教育課長とと

もに出席いたしました。今年度の知多地方教育事務協議会長らの選任が行われ、今年度の教

育事務協議会事業についての確認をいたしました。 
４月４日、市内小学校にて、４月５日には市内中学校にて入学式が行われ、私は大東小学

校と大府北中学校へ参列し、その他の各学校には、教育部長、学校教育課長、指導主事が式

に参列しました。教育委員の皆様にも御臨席を頂き、ありがとうございました。温かい出迎

えの入学式となりました。 
以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第 16 号「大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について」、事務局説

明をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

主席指導主事 議案第16号「大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

 （質疑なし） 

教育長 それでは、議案第16号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第16号は承認いたします。 

続いて、議案第17号「令和６年度就学援助の対象者の認定について」、事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第17号「令和６年度就学援助の対象者の認定について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認なのですが、これ計算方法が変わったわけですよね。それで今回の基準というの

は、前回と結局は実質的に変わらないということですか。 

学校教育課 

学校総務係長 

基準だけで見ると、もともと生活保護基準自体も緩和しており、より生活保護世帯に認定

し易いように変わっているので緩やかになっていますし、今回も100分の150に上げたこと

で、より多くの世帯が拾い易くなっているのですが、実質的な物価とか賃金の上がり幅と比

べると、おそらくそれに似たような上がり幅になっているのではないかなというふうに認識

しております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 この基準の緩和ということがあっても、在校している子どもについては昨年度と人数はさ

ほど変わらないので、人数が変わってくる部分については、卒業していった子と入学してき

た子で差があるかと思うのですが、それを見ると、大体は増減が少ないけれども２つの中学

校のところで大府中学校が－12で、大府北中学校は＋12と結構大きな増減になっており、

これは何か特別なことがあったのでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

特段学校によって何かが変わるということではないので、おそらく卒業生と入学生の関係

でこの差が出ているものと考えられます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第17号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第17号は承認いたします。 

続いて、議案第 18 号「令和６年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請につい

て」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第18号「令和６年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について」、説明

いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 中学の部活動が地域移行するということで、皆さんが大変な思いをしている時に、こうい

う大会があるということは、一つの中心になることなのでとてもいいと思いました。特に境

川の向こう側の中学校ですとか、豊明等の五市五町でない、いつも関わる知多半島以外のと

ころを支援できるというのはとても素晴らしいことなので、ぜひ後援するのがいいと思いま

す。以上です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も例年どおり後援するのに問題はないと思います。ひとつ教えていただきたいのは、西

中の隣にある市営テニスコートはナルキュウテニスコートという名前になったということ

ですが、このナルキュウというのは企業の名前でしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

令和５年10月１日からネーミングライツパートナーということで、鳴海急送株式会社と

いう名古屋市緑区鳴海町にある貨物運送事業の名前を愛称として使用しているものとなり

まして、本契約期間が３年間ですので、令和８年９月30日までがナルキュウテニスコート

として運用されることとなっております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

議案第18号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第18号は承認いたします。 

続いて、議案第19号「第15回「はたらく人にありがとう」メッセージの後援申請につい

て」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第19号「第15回「はたらく人にありがとう」メッセージの後援申請について」説明

いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 小中学生の身近だとおそらく両親が働いているということでこの対象になると思うので

すが、自分の周りで働いているいろんな職業の人たちに感謝の気持ちを持つことや、目を向

ける意識を持つということが大事だと思います。後援に問題ないと思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第19号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第19号は承認いたします。 

続いて、議案第 20 号「サヘル・ローズ講演会「出会いこそ、生きる力」の後援申請につい

て」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第20号「サヘル・ローズ講演会「出会いこそ、生きる力」の後援申請について」説明

いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 後援自体は問題なく、すばらしい講演だなと思いますが、１点気をつけていただきたいな

と思うことがあります。このサヘル・ローズさん、日本に来日してずっと日本に住んでおら

れますから問題ないと思うのですが、この方はイスラム教の方だったと思います。それで、

講演内容は高校生とサヘルさんとが連絡を取り合って、中高校生が興味ある話題をというこ

とになっているのですが、イスラム教の方の中には日本人が思っているよりも宗教に対する

ジョークとか冗談とか、そういうものをとても嫌がる方が結構いらっしゃったりします。な

ので、宗教に関することを話題にする場合は、別にプライベートで話す分にはいいのですが、

もしどこかに発信されるような内容があるとしたら、そういうことだけ、少しセンシティブ

な問題になる可能性がありますので、高校生達に事前にそういう知識を少し勉強していただ

き、サヘル・ローズさんと自由に議論していただきたいというふうに感じました。以上です。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 １つ質問ですけれども、高校生有志の実行委員というこの高校生の子達は、知多に薔薇を

咲かせる会に所属している子達なのか、それともどこかの学校が集まっているものなのか、

どのようにして集められた方の参加なのかが分かれば教えていただきたいなと思いました。 

学校教育課 

学校総務係主任 

高校生の有志の実行委員とは聞いていますが、学校単位かどうかまでは確認がとれていま

せん。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私もこの内容を読んでみて、詳しい講演内容については、今検討中ということですけれど

も、高校生とか大学生にとってはかなりいい話で、また大人にとっても大変すばらしい話だ

と思いますが、教育委員会関係の小中学生、特に小学生にとってはどうかなという気がして、

教育委員会で後援するということについてすごく悩みました。ただ内容については、後援し

ないというその理由はないので悩んだところですけれども、１つ教えてください。この知多

にバラを咲かせる会のこれまでの実績みたいなものが何かあれば教えていただきたいです。 

学校教育課 この団体については規約にもあるのですが、2024年の２月に設立しておりまして、今の



発 言 者 要 旨 

学校総務係主任 ところ実績というのがございません。今回が最初の事業になると思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 後援理由のところに若者にぜひとも聞いてもらいたいとあり、先ほど冨田委員もおっしゃ

ったように、やはり高校生とか大人の一般の方にとても響く内容かなと思いますので、そう

いった視点からいくと市の方が後援していただけるならば大丈夫かなと思ったのですが、講

演するにあたり周知方法というのは、どうなっているのかなっていうのが少し気になりまし

たのでお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

周知の方法につきましてはチラシ配布の御相談を頂いておりまして、学校アプリでの配信

になるかというふうに考えております。対象ですが、申請書の方にも中高生一般の理解促進

とありますので、中学生のみへとチラシ配布の御相談を頂いている段階でございます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 これ知多半島の全市町にも後援申請出しているのですよね。大府市の方にも申請が来てい

て、市の方はまだ許可が出ていないのですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

まだ出ていないです。東海市と半田市につきましては、既に許可されているということで

確認がとれております。こちらは教育委員会も同時に許可されております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 このサヘル・ローズさん、ホームページとか色々ネットで見てみたら、同じような講演名

で沢山のところで講演されていますので、この知多の薔薇を咲かせる会は初めてですけど、

他ではこの方自身はもう色々実績があるので、そんな変な運営されるわけではないだろう

し、あと中学生も平和という観点で沖縄等へ大府市から行っているので、後援しても問題な

いのかなと思いました。 

教育長 それでは、議案第20号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第20号は承認いたします。 

続いて、議案第21号「2024年 税に関する『絵はがきコンクール』の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第21号「2024年 税に関する『絵はがきコンクール』の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

淺井委員 後援自体には全く問題ないかと思います。１点質問なのですが、先程の働く人にありがと

うメッセージの後援申請に関しても同じ質問になるのですが、こういうものを後援すること

によって教員の負担というのは増えたりするのでしょうか。それとも、先程のところだと、

各自ネットで申し込んでくださいとか、そのようなパターンであれば、教員に対する負担は

殆どないのか、それであってもチラシとかを分けるとかそういうことは些細なことかもしれ

ませんが、ちりも積もれば山となるという言葉もありますから、教員の多忙化にできるだけ

繋がらないような形で後援していきたいなと思いました。以上です。 

学校教育課 

学校総務係主任 

教員の負担についてはチラシの配布のみということで、特段その学校単位で収集をすると

いう作業は設けない形にしております。チラシ配布につきましても紙配布ではなく、あくま

で学校アプリでの配信を予定しております。 

教育長 負担軽減はしっかりされているということですね。 
その他よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 そもそも主催者がよく分かっている、きちんとした団体ですし、それと以前にも行ってい

ますよね。会場がイオンモール常滑ということですけれども、今の子ども達たちはこの知多

半島は簡単に行くこともできる、行動範囲内にあると思いますし、そもそもこの絵はがきの

サイズで税について何を描こうか、どう描こうかって考えること自体がすごいことだなと思

います。そしてそれはすばらしい呼びかけとなると思いますので、ぜひ後援したいと思いま

す。以上です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第21号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 報告事項２号「令和６年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について」報告 

 報告事項３号「令和６年度月額会計年度任用職員の任用について」報告 

 報告事項４号「令和６年度市内小中学校の学校医等の委嘱について」報告 

 


